



鹿港媽祖

LUGANG TIAN HOU TEMPLE MAZU

2013 第3期



中華郵政彰化特字第24號登記證
郵局地址：彰化縣鹿港鎮中正路1024號
TEL: 04-77790009 FAX: 04-77791054
無法投遞時請免退回



↑台灣包括鹿港天后宮在內的22尊媽祖，搭乘包機至瓊海市參加海南省規模最大的宗教祈福慶典。

←鹿港天后宮主委張偉東與湄洲祖廟等擔任主祭官。
→媽祖佑南疆活動盛大的巡遊祭典。

兩岸媽祖佑南疆

海南省瓊海盛大舉行2013祈福活動

鹿港天后宮與台灣22間宮廟共襄盛舉 兩岸媽祖齊為漁民祈福

來自台灣各地宮廟22尊媽祖神像，齊坐在中華航空公司飛往中國海南省海口市的包機上，此行參加「2013兩岸媽祖佑南疆祈福活動暨第四屆瓊海市南海傳統文化節」活動，22尊媽祖神像坐在機艙前5排的座位，陣容壯大，飛機上的空服人員首見如此場面，備感吃驚。

據了解，大陸自1999年啓動南海伏季休漁制度，至今已進入第15年，每年為期2個半月，8月1日伏季休漁結束，隨即有數百艘漁船在海南省瓊海市潭門中心漁港舉行開漁儀式，當天並有台灣、福建、廣東、海南等地的媽祖神明匯聚在潭門鎮，祈福南海，保漁民平安。

以台灣彰化鹿港天后宮為代表的22家台灣各地媽祖宮廟的信眾，恭請22尊媽祖神像搭乘包機抵達，與大陸沿海福建、廣東、海南等地媽祖神明，于7月30日至8月2日匯聚瓊海市潭門國家中心漁港，舉行媽祖巡遊及祈福祭典儀式，共同為南海漁民祈願禱福，燃放鞭炮，不時還有人虔誠下跪膜拜。

「皇哉女聖/湄洲故鄉/偉哉媽祖/坤德配天……」

上午10時許，鐘鼓齊鳴，祭典儀式隆重舉行。儀式分為初獻、亞獻、終獻，素葷盤禮、三牲必備。在悠揚的鼓樂聲中，身著唐裝的信眾們神情肅穆，行三跪九叩大禮。

負責召集連繫這次媽祖佑南疆祈福活動的中華媽祖文化交流協會副會長、台灣鹿港天后宮主任委員張偉東表示，早期福建、廣東移民來台，渡過有黑水溝之稱的台灣海峽，船上多會供奉媽祖祈求一路平安，至今台灣仍保有新打造的船隻要下海，也要請出媽祖祈福的習俗，媽祖信眾在台灣人數眾多，也是大家心目中最慈悲的海上女神。

這次能夠號召台灣媽祖宮廟參與，是大陸海南省瓊海市規模最大的一個宗教祈福活動，吸引了兩岸各界代表約3000多人參與，參與民眾將達上萬人，其中台灣媽祖宮廟、媽祖信眾、漁會等代表600多人，也是海南建省以來最大規模的瓊台兩島民眾的交流，有助於促進兩岸漁業合作和媽祖文化交流，活動並透過舉辦論壇、祈福儀式等，以提高民眾海洋意識，深化瓊台兩地交流合作。

鹿港天后宮媽祖歷史久遠，輩分高，曾多次赴大陸參加祈福與巡安遶境活動，而這次是首度邀請台灣媽祖宮廟的22尊媽祖，共同飛赴海南參加具有特殊意義的祈福活動，鹿港天后宮主任委員張偉東很感謝各地友廟的共襄盛舉。同時也有首次參加兩岸宗教交流活動的宮廟，如台灣桃園龍德宮等，對於廟裡的媽祖第一次搭飛機出遠門，認為是很有機緣的一個體驗。



來自台灣、福建、廣東、海南等地的媽祖神明匯聚在潭門鎮，祈福南海，保漁民平安。

終年香火鼎盛的鹿港天后宮。



鹿港天后宮服務信眾科技數位化 官方網站瀏覽人數突破百萬人次

數位科技日新月異，民間拜媽祖也可透過網際網路進行線上求籤、祈福、網路點燈安太歲等種種服務，率先建立全台媽祖廟官網的鹿港天后宮，在主委張偉東積極推動下，8月3日上午8時許，天后宮官網瀏覽人數突破百萬人次，達到101萬4千多人次，隨後點閱人次快速增長，平均一個月有超過10萬人次上官網瀏覽，成為全台網路人氣最夯的媽祖廟。

榮獲入選交通部全國十大觀光景點，終年香火鼎盛的鹿港天后宮，一直是觀光客與進香團來到鹿港的必訪之地，因小鎮民風保守，至今都還傳承許多傳統宗教習俗，是為地方上珍貴的文化資產。天后宮主委張偉東自2005年接任至今，推動廟務制度化與科技化不遺餘力，憑藉著年輕人喜愛網路的優點，積極發揮所長，透過民間通訊公司的合作，開發網際網路點燈、安太歲等多種先進視訊科技來服務廣大熱愛媽祖的信眾，讓眾人免於舟車勞頓、節省往來奔波之苦，也能獲

得媽祖的庇佑，今年還全面更新官網，增加網路與信眾互動與即時影音新聞等單元，讓網路視訊更充實且多元化。

鹿港天后宮官網除配備有羅大佑主編悅耳動聽的「鹿港媽祖」主題曲之外，還提供網路地圖、訊息公告、活動花絮、特別企劃、友站連結以及導覽地圖、影音新聞、最新動態與信眾服務等多元化的視訊服務，其中點點滴滴介紹天后宮的媽祖信仰、神像歷史與藝術、建築特色等動態，更是受到信眾的歡迎與肯定。天后宮執事人員指出，天后宮的官網：www.lugangmazu.org，民眾可

於網際網路上進行線上求籤，透過百年籤詩論運勢，以及國家平安的免費祈福，寫下祝福，心誠則靈，同樣達到千年國寶湄洲天上聖母的庇佑。

天后宮官方網站瀏覽人數突破一百萬人次，消息傳開，各界慶賀紛至沓來，信眾更為鹿港天后宮進步與先進感到興奮雀躍；主委張偉東表示，天后宮長期推動媽祖文化數位化發展，讓更多人透過網站多方了解媽祖文化信仰，感謝所有舊雨新知的信眾蒞臨鹿港天后宮，未來鹿港天后宮會加倍努力，推廣媽祖文化，大家攜手並進，迎接下一個百萬人次。

鹿港天后宮官方網站：<http://www.lugangmazu.org>

說明文字：今日人數：471 開館人數：1312411 線上求籤人數：一席

說明文字：2013 廣播天后宮官網 All Rights Reserved. Powered by OTIGA
公司地址：彰化縣鹿港鎮中正路1024號 TEL: 04-77790009 FAX: 04-77791054
郵件信箱：lugangmazu@yahoo.com.tw

鹿港天
后宮官
方網站
瀏覽人
數至8月
中旬已達
1百1十萬
人次。

颱風豪雨擋不了天后宮濟助貧黎 千桌中元普渡白米沙拉油等供品全數捐出



↑鹿港天后宮慶讚中元捐贈普渡物資給弱勢族群與獨老們，發揚媽祖愛心德澤。

→鹿港天后宮遵循古禮舉辦普渡法會，場面隆重。

↓老五老基金會致贈鹿港天后宮感謝狀，由天后宮兩位榮譽主委陳進才、石門代表接受。



康芮颱風挾帶豪雨來襲彰化縣，阻擋不了鹿港天后宮千桌中元普渡的白米、沙拉油等供品來濟助貧黎的心，近萬份日常生活用品已於8月30日全數捐贈給財團法人老五老基金會，以轉贈給鹿港、和美地區五鄉鎮的低收入戶、獨居老人與經濟弱勢族群，及社區關懷聚點，讓大家共同分享天后宮湄洲天上聖母「湄洲媽」的德澤，此舉亦贏得進香客與遊客的好評。

近8年來，屢獲內政部頒獎表揚「績優宗教團體獎」的鹿港天后宮，今年將一千桌慶讚中元普渡拜拜的2百斗、每包14公斤白米、2公升沙拉油、特級醬油、肉鬆、花生麵筋、肉醬、黑瓜、八寶粥、魚罐、素肉罐、米粉、泡麵及麵條5千包等，近萬瓶罐數量龐大的日常生活與食物用品，全數捐贈給老五老基金會來轉發濟貧。

鹿港天后宮慶讚中元普渡供品捐贈儀式，由兩位榮譽主委陳進才、石門代表致贈給老五老基金會，並由執行長游麗裡率督導與志工到場接收，以及致贈感謝狀。游麗裡表示，感謝天后宮長期捐贈普渡物資來關懷弱勢長者，及多年來提供豐盛的年菜來關懷社會弱勢族群等各項公益，這些物資將於近日內轉發到彰化縣鹿港、和美地區五鄉鎮的低收入戶、獨居老人與經濟弱勢族群及社區關懷聚點的民眾來食用，老五老基金會對天后宮取之於社會回饋社會的用心與愛心感到敬佩。

天后宮委員張勝雄表示，一年一度的中元普渡，廟方除依鹿港百年來的古禮，聘請道士進廟誦經，舉辦普渡法會，夜間則在廟埕搭棚請道士坐法化食，將一化十、十化百、百化千招來好兄弟飽享盛宴，並請來鹿港保境大弘道長主持，為慶讚中元，祈求風調雨順、國泰民安；同時，感謝數百位熱心、善心信眾共襄盛舉，提供每份6百元公德金的供品，與天后宮一起參與中元普渡慶讚。